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Betreff Heimatförderung: Neubesetzung der Jury für den Heimat-Preis des Kreises Coesfeld 

 
 

Beschluss: 
 

Die fünf im Kreistag vertretenen Fraktionen benennen jeweils eine von ihnen benannte Ver-
tretung für die Jury des Heimat-Preises des Kreises Coesfeld. 
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I. Sachdarstellung 
 
Der Kreistag hat in seiner Sitzung vom 3. April 2019 beschlossen, sich an dem Förderprogramm 
„Heimat. Zukunft. Nordrhein-Westfalen. Wir fördern, was Menschen verbindet“ zu beteiligen und ab 
2019 jährlich einen Heimat-Preis zu vergeben. Die Auswahl der Preisträgerinnen und Preisträger er-
folgt durch eine Jury. 
 
Nach der Kreistagswahl am 13. September 2020 und der damit einhergehenden neuen Zusammen-
setzung des Kreistages und der Neubildung der Ausschüsse ist eine Neubestimmung der Jury-
Mitglieder erforderlich. Die nunmehr fünf im Kreistag vertretenen Fraktionen entsenden jeweils eine 
von ihnen benannte Vertretung in die Jury. 
 
 
Bisherige Zusammensetzung der Jury: 
 

1. Dr. Christian Schulze Pellengahr, Landrat des Kreises Coesfeld 

2. Prof. Dr. Josef Gochermann, Vorsitzender des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaftsförde-

rung und Kreisentwicklung 

3. Josef Bernsmann, Kreisheimatpfleger 

4. Hans-Peter Boer, Vorsitzender des Kreisheimatvereins 

 
Je eine Vertretung der Fraktionen des Kreistages Coesfeld 

5. CDU  Werner Schulze Esking 

6. SPD   Hermann-Josef Vogt 

7. Grüne  Richard Dammann 

8. FDP  Oliver Nawrocki 

9. UWG   Uwe Hesse 

 
 
Neue Zusammensetzung der Jury: 
 

Ausschuss bzw. Fraktion Name 

Vorsitzender des Ausschusses für Mobilität, 

Infrastruktur und Kreisentwicklung 

Klaus-Viktor Kleerbaum 

CDU  

GRÜNE  

SPD  

FDP  

UWG  

 
 
Weiterhin sind der Landrat Dr. Christian Schulze Pellengahr, sowie Josef Bernsmann als Kreisheimat-
pfleger und Hans-Peter Boer als Vorsitzender des Kreisheimatvereins Mitglieder der Jury. 
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II. Entscheidungsalternativen 
 
Keine Neubenennung der Jury-Mitglieder. Die Mitglieder bleiben in der Jury, wie vom Kreistag am 
3. April 2019 bestimmt. Lediglich die Vertretungen der neu in den Kreistag gewählten Parteien sowie 
der Vorsitzende des Ausschusses für Mobilität, Infrastruktur und Kreisentwicklung kommen hinzu. 
 
 
III. Auswirkungen /Zusammenhänge (Finanzen, Personal, IT, Klima) 
 
Die für den Wettbewerb erforderlichen Haushaltsmittel sind im Haushalt 2021 berücksichtigt. 
 
 
IV. Zuständigkeit für die Entscheidung 
 
Kreistag laut „Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Umsetzung des Förderpro-
gramms „Heimat-Preis““ des Ministeriums für Heimat, Kommunales, Bau und Gleichstellung des Lan-
des Nordrhein-Westfalen. 
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